

半年帮企业做成40万美元生意

浙江工商职业技术学院学生成乡镇外贸企业转型升级带路人

核
心
道

在电商换市的过程中,浙江工商职业技术学院的跨境电商人才成了香饽饽。最近,慈溪市崇寿镇政府向浙江工商职业技术学院“团购”了27名电商相关专业的大学生到园区创业,并提供场地,包吃包住,让他们为该镇小微企业打理涉外电子商务生意,还向该校预订大二、大一的学生。

吴彦 张治红

企业请大学生打理跨境生意

崇寿镇工商登记在册的小微企业达200多家,光做纯外贸生意的企业就有30多家。但困扰企业的是,目前市场上电子商务人才奇缺,即使每月出5000到1万元工资也招不到人才。尤其做涉外电子商务的人才更是凤毛麟角,想赚境外客户的钱,根本摸不到头脑。

浙江工商职业技术学院商学院电子商务专业的张军老师最近正在慈溪崇寿镇挂职锻炼。当他了解到这一情况后,马上让学校有电商技能的大学生在实训同时帮助企业做电子商务。通过商谈,崇寿镇一家企业老总愿意出资50万元成立电子商务公司,请大学

生帮忙做跨境生意。

陆勇刚和成露是浙江工商职业技术学院报关与国际货运专业、国际商务专业的大三学生。两人自去年12月被企业邀请来到慈溪,入驻慈溪崇寿镇近半年,已经帮当地小微企业做成了40多万美元的生意。最高的一月做成了8万美元生意。

陆勇刚和成露来到崇寿镇后,先通过前期调研,在国际交易平台“速卖通”上注册成立了一家电子商务公司,接着开始了全面打理公司当“老板”的过程。

鱼钩、鱼线、鱼轮、鱼箱……陆勇刚把

200多种渔具照片拍下了来,一张张传上网,坐等世界各地的爱好者前来选购。10多天后,第一笔生意来了。陆勇刚和一位俄罗斯客户沟通后,客户爽快地下单网购了一个户外帐篷。通过国际邮政小包,帐篷速递到了俄罗斯。约半个月后,这名异国的客户收到了帐篷,并表示很满意,通过国际支付宝汇来了款项。

两人的业务能力很快传开,吸引了先后有十几家渔具生产公司、服装生产公司请浙江工商职院的大学生在国际交易平台上售卖产品。

两名大学生7点多起床,一直忙到晚上10点,虽然辛苦但乐此不疲。

入驻跨境电商园边实训边学习

“如果能帮助镇内的小微企业的产品开拓境外市场,前景将十分光明。今后,电子商务对企业来说,就像榔头、电脑一样,将变成生产工具。”崇寿镇政府对这块“肥肉”很看好。为此,崇寿镇政府专门辟出2000平方米场地,成立了慈溪市内首个跨境电商园。崇寿镇副镇长、E点电子商务产业园管委会副主任陈百挺说,全镇工业的外贸依存度超过70%,

去年的外贸出口额为12亿元。在跨境电子商务势不可挡的大背景下,早投入就能早一步占得先机,浙江工商职院这些大学生无疑将是当地外贸企业转型升级的带路人。

学校近期从电子商务、市场营销、国际物流与报关专业、平面设计专业、软件技术专业、英语等专业中,挑选出了27名大二学生,入驻崇寿镇。

这些大学生边实训边学习,时间将为1年。学校将以E点电子商务产业园为依托,使学校教育功能与企业生产、实训功能有机结合,培养学生核心职业能力。一方面,选派教师前往给学生上专业课,并参与企业项目开发、运作指导、企业管理。另一方面,聘请企业能工巧匠对学生进行实践工作指导,形成校企互动的人才培养体系。

今年增派50名帮扶学生

据了解,浙江工商职业技术学院今年计划再增派50名学生到崇寿镇帮扶,明年扩大到200人。未来三年,学校电商学院将为E点电商园培养近1000名电子商务人才。未来,学校还计划和E点电商园

成立一个电商学院。

“现在最大的问题就是学生太少了。今年的应届生已经被企业抢光,目前很多大二甚至大一的学生也已经被一些企业‘预订’了。”浙江工商职业技术学院副院长陈明说。

据了解,今年浙江工商职业技术学院电子商务专业应届生的最低起薪为每月3000元,不少人实际月薪达到了5000元。学校曾有两名毕业生婉拒了多家企业年薪10多万的职位,选择自己创业。

乘着歌声的翅膀飞

24日上午,江北区红梅小学校园里歌声萦绕,热闹非凡。该校第十一届“乘着歌声的翅膀”合唱节展示活动上,18个班级的合唱队轮番上台演唱,大家发挥奇思妙想,形式各异的合唱表演形式一个接一个地展现在观众眼前。表演精彩纷呈、高潮迭起。每班演唱的均为英文歌。

合唱是红梅小学的传统特色。学校将合唱纳入了学校的发展规划,多角度、多层次研发合唱艺术教育,让浓厚的艺术氛围影响、感染学生的审美情操和精神世界。学校自编了一套1~6年级合唱校本教材,把合唱教学纳入音乐课堂教学;组建“花儿”合唱队,丰富学生的业余生活;年年举办合唱节,让每个孩子都有展示特长、发展特长的机会。

红梅小学是宁波市首批艺术教育特色项目学校,艺术教育成果硕果累累。近年来,学校合唱队多次获得省、市、区合唱比赛一、二等奖。在2012年“HOLD住公益梦想”青少年公益项目创投大赛中,“花儿合唱队”力压群雄,夺得冠军,赢得5万元公益基金。还曾应邀参加了第三届国际童声合唱展演、市音乐舞蹈节演出等大型活动。合唱特色研究课题《乘着歌声的翅膀——城郊小学合唱教学的实践与探索》获得省、市基础教育应用课题一等奖。

吴彦 翁鹿鸣 摄



中国教育学会名誉会长顾明远揭示培养名师的秘密:

具备良好的文化修养和独特的教学风格

本报讯(吴彦 陈树宝)如何正确评价教师的工作?如何培养“学科教育家”?受宁波市中小学教师培训中心与北师大教育家书院合作举办的第十四届甬城·汇智课堂——小学数学教学展示与观摩培训活动邀请,22日下午,中国教育学会名誉会长、北京师范大学资深教授、北师大教育家书院院长顾明远,北京师范大学教育学部教授、教育家书院常务副院长郭华与宁波市教师培训负责人、市“学科教育家”培养对象代表等面对面交流,围绕我市骨干教师培养,探讨破解问题的途径与方法。

2011年下半年开始,市师训中心相继推出

“学科教育家”(中、小学语文)、(中、小学数学)培养对象四个培训项目。宁波二中副校长江一鸣说,培训让自己开阔了视野、促进了专业成长。江校长也提出了个人困惑:“我是一名高三老师,教学任务繁重,压力大。我很关心如何疏导老师的心理问题,有关教师心理的培训内容又该如何充实?”

针对老师们关心的话题,顾明远认为,许多地方教师培训中存在着“被培训”现象,因此迫切需要变革培训内容、更新培训形式。“不妨以轻松愉快的沙龙开展培训,没有压力的状态下,交谈中更容易碰撞出思想的火花。”

作为培训对象的高层层次,名师又该如何培

养?顾明远表示,名师需具备两个条件:良好的科学文化修养和独树一帜的教学风格。“一个优秀的教师首先能把课上好,把学生培养好,能在教学过程中提炼出个人的教学思想和教学风格。而教师的科学文化修养能促进其思想道德修养的提高,有了高尚的思想道德修养,才会有对教育的悟性。”

宁波市目前有中小学教师近6万名,其中由市教育局通过评选考核等途径产生的骨干教师2500多人,占教师总数的4.2%。近年来,宁波市中小学教师培训中心通过组织集中培训、举办名师教学展示活动、特级教

师带徒活动、创建名师工作室等形式,借用国内外高校及有关培训机构力量,培养了280多位中小学各学科名师,占骨干教师总数的11.2%。通过为不同群体教师提供多元化、梯队式的培训体系,逐渐形成了面向农村骨干、青年骨干和骨干教师高端培训等不同主体,辅以“汇智课堂”等平台的多元化的骨干教师培训“宁波模式”。

“宁波已经形成了一套较成熟的教师培训体系,培训设计充分体现了教师的实际需求,发掘了教师参加培训的主动性和积极性。”顾明远肯定地说。

“宁波教育”官方微信今日开通

本报讯(邹雨帆)今天,宁波市教育局官方微信“宁波教育”开通上线。您只需拿出手机,微信扫描二维码或搜索微信公众号“宁波教育”(加V认证),即可登录宁波教育微信平台,获取宁波教育最新权威资讯。

“宁波教育”官方微信将推出“教育资讯”、“教育发展”、“好书推荐”、“专家观点”、“家庭教育”、“媒体视角”、“人物故事”及“教育专题”等栏目,及时发布教育政策资讯,传递专家教育理念,分享师生们的精彩故事,发布学生安全预警等信息。同时,为公众提供教育资讯便民查询服务。

首期“宁波教育”官方微信将收集近期广大市民关注的话题,推出教育专题——“招生季”,发布县(市)区教育局近期出台的义务教育阶段招生信息。年内,陆续开通“招生信息”、“学校信息”及“考试信息”等栏目,方便市民查询所需信息。

“宁波教育”官方微信与宁波教科网、@宁波教育官方微博(新浪)一起构成宁波市教育局三大新媒体传播平台。

“宁波教育”微信公众号二维码:

